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A gazdátlan zász
Azt mondják, hogy az uj rezsim 

megújhodást fog teremteni, uj 
idők és uj emberek fognak 
követni. De Újpesten mindezideig 
nincs semmi. Megalakult egy hár­
mas szűk bizottság. Működése 
azonban olyan nagyon szűk kö­
rök között történt, hogy abból 
nem látszott, nem hallatszott 
semmi. Fellépett Teleszky János, 
megcáfolták. Fellépett Szcgedy 
Albert, visszalépett. Azt mondják 
Wolfner Tivadar fel fog lépni. 
Megcáfolják. Azt mondják, hogy 
a Viktoria-gyárban már meg van 
rendelve a zászló! Nincs belőle 
semmi. Azt mondják paktum van. 
Azt mondják, nincs paktum. A 
zászló azonban ki van tűzve, de 
gazdája nincsen! ! A Messiás még 
nem született meg! Nem engedi 
ez, nem engedi az, ez nem lehet 
ezért, ez nem lehet azért. És Új­
pesten nincs választási harc, nincs 
választási küzdelem, nincs pro­
gram, nincs a zászló mellett em­
ber. Pedig ez a város nem igényel 
valami lokális kapacitást, hanem 
egész embert.

A városi párt is megszületett 
idő előtt, de azóta hallgat, a gal­
lért még nem tette fel. így állunk 
és van még egy hónapunk.

Újpest társadalma még nem 
lépett az arénába! Újpest tesped, 
közhangulata ziillik és nincs em­
ber, ki a már kitűzött zászlót ke­

zébe venné. Mit akarunk és hová 
jutunk. A szervezett ellenzék, 
mely városunkban a hatalom mel­
lett áll, mindent megtesz, és mi- 
nálunk a vezérkar összetett ke­
zekkel nézi, mint Fabius hogyan 
szaporodik. A munkapárt sátra 

: üres, csupán kitűzött zászlaját 
lengeti a kósza szél! ! Ez a hely- 

i zet. A múltkori közgyűlésen volt 
! egy kis obstrukció, de csak azért,
! mert besziint a próba közgyűlés!

Pártot csak azok tudnak alakí­
tani, akik intrasingensek, mert a 
Pisákat" nem kézszoritnsok enyel- 

I géseivel szokták megvívni. Az a 
í szűkkörü bizottság pedig nem 
1 azért alakult, hmr, .ygrii ni ereidelitek 
titokzatosságával dolgozzék, ha­
nem azért, hogy nyíltan propa­
gandát, harcot szervezzen és a 
kitűzött zászló mellé embert te­
gyen. Ez nem történt meg. És 
nem történt meg semmi. Ez a 
ténykedés a jövő programjának 
elárulása. Ezek a tények a tehe­
tetlenség jelei. Trés farinat, kom­
pániáin, de nem csinálnak pártot.

A hatalom szava ugyan méz- 
édes és a lépre ragadnak is, de 
ha ötvenszer is olyan népszerű a 
jövő embere, nem fog győzelemre 
jutni ezzel a taktikával!! Es ez­
után be fog következni az. hogyha 
a zászló kézbe kerül, csapatja 
nem lesz !

Városi közgyűlés.
— 1910 április 27. —

Tárgysorozat előtt elnöklő polgármester 
bejelenti, hogy elhalt Polifka városi kép­
viselő helyébe Szimon László póttag hí vá­
lik be.

Téves úgymond az a közszájon forgó 
hír mintha ő a polgármester szabadságon 
volna, nem is kért szabadságot csak a 
folyó ügyek elintézésétől kért felmentést, 
mert a közmüvek létesítése minden idejét 
igénybee veszik.

Jelenti továbbá, hogy a vízvezetéki próba 
fúrások megtartattak, a részlet-tervek a 
minisztériumba jóváhagyás végett felter­
jesztettek. A vízvezetéki coneessiót a vár­
megye törv. hatósága jóváhagyta, a vil­
lanyvilági tási ügy pedig a kereskedelmi 
miniszter előtt fekszik.

Dr. Jnnnatzky városi főjegyző jelenti, 
hogy Hegedűs volt árvaszéki ülnök vég­
kielégítése jóváhagyatott és Zsoldos János 
volt városi főjegyző ügyének újra felvétele 
megengedtetett. Újpesten a helyszínen 
való tárgyalással Dr. Kelly vármegyei 
ügyész bízatott meg. — Kányi és Horváth 
végkielégítése illetve kegydija jóváhagya­
tott. Cserba Dezső dr. felebbezése a városi 
tisztviselők nyugdíj-ügyében — elutasított.

Yrányi Teofil tanácsjegyző előadja, liogy 
a köztisztasági szabályrendeletet 2 évi 
próbaidőreazaz 1910 január 1-től 1911 dec. 
31-ig a belügyminiszter ur jóváhagyta és 
felolvassa a minisztérium által kívánt mó­
dosításokat.

Deutsch Jenő városi képviselő kifogá­
solja, hogy a beszedendő járulékok hova- 
forditása nincs tisztázva, javasolja, hogy a 
járulék kivetés akként történjék, hogy az 
egyes kivetésről mindenki értesíthessék. 
(Hát másként is lehet ? Szerk.) és hogy a

alapittatott 
raj 1872. n Nasser Testvérek, ékszei áruháza
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képviselő testület által kiküldött bizottság 
Ítélkezzék arról, vájjon a felszólamlóra ki­
vetett járulék nem-e tulmagas.

Dr. Kis Sándor városi képviselő. Nézeté 
szerint a kivetésekről direkte propositió- 
kat kellenne tenni, javasolja, hogy a ki­
vetés ne január 1-től, hanem május 1-től 
történjék.

Dr. Führer városi képviselő előadja, 
hogy május 1 előtt azért nem lehet kivetni, 
mert a lakók kihurcolkodnak és igy csak 
a háztulajdonosok károsodnának.

Dr. Ugró polgármester. Nekünk úgy­
mond 2 évi próbaidőnk van, hajlandó ezen 
kérelmet a maga részéről is pártolni, ha 
a képviselőtestület kimondja, hogy felír 
a miniszterhez, hogy a kétévi próbaidő ez 
értelemben a kivetés időpontjától számit- 
tasék.

László Endre városi képviselő nem jmá- 
jus, hanem augusztus hó 1-től kéri a ki­
vetés kezdetét.

Dr. Ugró Gyula polgármester június 
1 napját (félév) kéri megállapítani mit a 
közgyűlés egyhangúlag el is fogadott.

Deutchs Jenő képviselő a zárszó jogá­
val mint rendesen most is ólt,

Szavazásra került eztán a sor Deutsch 
Jenő indítványa felett, melyet azonban a 
Tiefenbach Lajos temetése miatt gyér 
számban megjelent városi képviselők több­
sége elvetett.

A tárgysorozat 2-ik pontjának (szemét 
égető telep létesítése) tárgyalása junius 
1-ig elhalasztatott.

A berlini városrendezési kiállításon le­
endő részvétel tárgyában előadó javasolja, 
hogy küldessék ki a polgármester, a vá­
rosi mérnök és esetleg egy jegyző ezen 
kiáltitásra mint tanulmányútra, mely a

létesítendő szómétógető telepre is nagy- 
haszonnal járhat. A polgármester napi- 
dijját az ország határán belül 20 kor. az 
országhatárán kívül 30 koronában, a mér­
nök és jegyző napidijját 16—16 illetve 
24—24 koronában megállapítani.

Dr. Kis Sándor. Deputatidt küldeni 
Berlinbe azért a szemétégető telepet ol­
csóbban tunjuk megszerezni nézete szerint 
felesleges, ő a maga részéről nem járul 
hozzá a felelősséget nem vállalja ezen 
pónzpocsékolósért és kéri ezen ellenzését 
jkvbe iktatni."

Dr. Szabó Béla ellenzi a tanulmány utat, 
mert tapasztalta, hogy az ily utazásoknak 
semmi gyakorlati jelentősége nem volt és 
nincs.

Deutsch Jenő ismeri a polgármester 
tehetségét és megvan győződve, hogyha 
megtudta csinálni a villanyvilágitást és 
vízvezetéket, akkor a szemétégető telepet 
is megfogja tudni csinálni, anélkül, hogy 
tanulmányútra menjen.

Dr. Ugró polgármester elmondja, hogy 
igenis az ily tanulmányútra szükség van, 
mert ha nem lett volna a múltban is ta­
nulmányutakon, úgy Újpest ma nem di­
csekedhetne oly szerződésekkel a mikőket 
a világítás és vízvezetékkel kötött. Ma­
gyarország városai között a 7-ik helyen 
áll Újpest, minden nagyobb város vezető­
sége ott lesz, és'csak mi tüntetünk tavol- 

I létünkkel, saját házunkra. Kéri az előadói 
javaslat elfogadását.

László Endre képviselő csak a polgár- 
mester kiküldését kéri (Dr. Kis közbe- 

1 szól a polgármestert szívesen kiküldőm)
Szavazásra került a sor, melynek ered- 

I ményeképen az előadói javaslat elfogad­
tatott.

AZ „ÚJPEST“ EREDETI TÁRCÁJA.

Ady győzelme.
Irta : Havas Sándor.

Már szólottunk egy Ízben e lap hasáb­
jain a mai modern irodalomról. Talán 
éppen én voltam az, aki foglalkoztam 
vele. Lándzsát törtem az uj irodalmi irány 
— az Ady Endre által megalapított iro­
dalmi irány mellett

Most visszatérek rá ismételten. Egy pár 
szót akarok szólni arról az irodalomról, 
mely a modernség jegyében született s 
melyet eleinte oly gúnyosan, megvetően 
és kacagva fogadtak.

Azon idő óta, mikor az uj irányt még 
nem vették komolyan — sok minden 
történt.

Adynak megbocsájtottak. Es az ő hívei­
nek, az ő követőinek szintén jutott a 
megbocsájtás pálmaágából. Ez a megbo- 
csájtás, azonban nem egyéb, mint az elis­
merés, a capitulálás, a meghódolás.

*

I Különös ez a mai társadalom. Nem 
található benne az altruismusnak a leg­
halványabb jele sem. Csupa önzés, csupa 
becsvágy, csupa hiúság.

Mikor föltűnt Ady a láthatáron, amikor 
ő egymaga - zászlótartó és harcoló, tá­
madó és védekező egyszemélyben — meg­
indította azt az írod Jóm történeti fontos­
sággal bíró nagy mozgalmat, amikor 
ráírta zászlajára, hogy: „szakítunk az 
ostoba tradíciókkal", akkor gyűlölni, 
utálni kezdték. Nevetségesnek mondották 
az ő jogosult irodalmi elveit. Kiközösitet- 

I ték mindenhclyről. Irodalmi körökben az 
ő neve fekély volt, az ő költészete nevet­
ség tárgya lett.

C) tűrt mindent, mint az a Názáreti az 
ostorcsapásokat. () lehajtotta a fejét és 
várta az ütlegeltek Mosolygott mikor a 
tudatlanok ráfröccsentették az utca sarát.

Talán arra gondolt, hogy lesz idő, ami­
kor minden ütés múzsacsókká válik és 
minden egyes sárcsepp a kor gyarlóságát 
és konservatismusát fogja dokumentálni.

A társadalom gyűlölt, Ady szeretett. 
Szerette a társadalmat azért, mert az

I A városi tisztviselők nyugdíjigény meg- 
1 nyílta napjának megállapítása elfogad­

tatott.
A tárgysorozat 6—7 pontjának tárgya­

lása május 18-ra halasztatott,
Boda Aladár volt városi aljegyző teme­

tési költségére 500 kor. kiutaltatott.
Nehány adó visszautalás és törlés jóvá­

hagyás után az uj közvágóhidhoz veze­
tendő iparvágány létesítése folytán a szál­
lítási szerződés megvitatása került sorra.

Felszólaltak ebben a tárgyban Dr. Szabó 
Dr. Kis, Deutsch Jenő és László képvise­
lők azzal, hogy vétessék le a napirendről, 
mert ily fontos ügyben nem határozhat a 
képviselő testület annélkül, hogy a szer­
ződés minden pontját át ne tanulmá­
nyozná.

Dr. Kis Sándor kifogásolja, hogy ezen 
ügy tárgyalásánál Dr. Ugró elnököl, holott 
Dr. Ugró a BÚR vasút igazgatósági tagja.

Dr. Ugró polgármester kijelenti, hogy 
igaz miszerint őt a BLJR igazgatósági taggá 
megválasztotta, de a társaság üzleti ügyeibe 
beleszólása nincs és hogy igazgatósági tag 
lett, ez csak a város előnye, mert Újpest 
szerződési viszonyban van a vasúttal és 
igy joga van annek könyvbe betekinteni. 
Mindazáltal — dacára, hogy ez állásával 
nem incopatibilis ezen ügy letárgyalása 
a sürgős, átadja az elnöki széket Dr. Jar- 
matzky főjegyzőnek ki is azt nyomban 
elfoglalja.

Dr. Jarmatzky polgármester helyettes 
elnök mindenekelőtt szavazásra bocsájtja 
a kérdést vájjon levétessék-e a napirendről. 
— A közgyűlés felszólamlók indítványát 
elveti és az ügy tárgyalását határozza el.

Koffer Miksa városi tanácsos mérnök 
felolvassa a szerződést, melyet a közgyű­
lés az ellenzék heves obstrukciója dacára 
elfogad.

Néhány illetőségi ügy letárgyalása után 
a közgyűlés véget ért.

gyűlölte őt. Haladt tovább a maga utján, 
erőt gyűjtve a feléje áradó gyűlöletből és 
serkentve az alkotási vágytól. Hiába 1 
Voltak még, akiket meg tudott ejteni az 
ő nagyszerű költészete és rövidesen együtt 
látjuk a nagyváradi poétákat, akik lelke­
sedve, felemelt fővel, büszkén indultak 
neki a nagy labyrintnak, melyet meg kel­
lett járulok.

Együtt menték Augias istálójának ki­
tisztítására: az ósdi költészet megreformá­
lására. Együttesen kezdték meg letörni, 
lerombolni a régi válaszfalakat, melyek 
különbséget tettek fiatal és öreg között. 
Arra törekedtek, hogy egy uj, egyéni nyel­
vezetet teremtsenek. És ezt sikerült is 
elérniük 1 Oly költői kifejezésekkel gazda­
gították a magyar irodalmat, melyeknek 
tökéletességét és eredetiségét még ellen­
ségeik is elismerték.

Nem akarom dicsőíteni, nem akarom 
méltatni az munkáikat, nem az a célom, 
hogy éppen én nyilatkozzam hódoló elis­
meréssel róluk. Kimondották már hiva­
tottak!) faktorok róluk a kedvező és elis­
merő bírálatot.

ACZÉL BÉLA
Törvényszékileg bejegyzett cég

= bankképviselete, ingatlanforgalmi, kereskedelmi- és biztosítási irodája -------

Újpesten, István-tér, („Angyal“ gyógyszertár fölött.)

I. Kölcsön osztály. Folyósittat: Jelzálog (amortizatiós) és épít­
kezési kölcsönöket 1. II. és III. helyi bekebelezés mellett, váltó, 
személyi, tárcahitel, heti törlesztéses és tisztviselői kölcsönöket 
értékpapír fedezet vagy kezesség mellett. Elfogadja régi köl­
csönöknek előnyős konvertálását és mindennemű pénzügyi

- műveletnek gyors és szakszerű lebonyolítását,
II. Ingatlan forgalmi osztály: Közvetíti földbirtokok, házak, tel­
kek és egyéb!) ingatlanok vételét és eladását, vállalja azoknak 
gyümölcsöző kezelését. "

III. Biztosítási osztály: Az Adriai Biztositó Társaság, Déli Jég és 
Viszontbiztosító Társaság, és a Nemzetközi baleset ellen Biztositó 
Részvénytársaság kerületi föügynöksóge Újpest, Rákospalota, Fóth, 
Mogyoród- és Dunakesz területére. — Köt biztosításokat: az 
ember életére, járadék, kiházasitási és gyermekbiztositásokat, 
tűzkár, jég, baleset., betörés, üveg, szavatossági, gazdasági és 
gyári biztosításokat. :: Ügynökök felvétetnek. ::

—------- : TELEFON 83-61. ==
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A haláldrót.
150 iskolásgyermik sletvtszélyben.
Hát már mégis csak jó lesz annak a 

díszes társaságnak a körmére koppintani, 
hogy városunk felett elvonuló villanyveze­
ték dróthálózatot időközönkint megvizs­
gálja és azt azokon a helyeken, hol hiány 
mutatkozik — sürgősen javítsa.

Aktuális ezen felszólalásunk most kü­
lönösen azért, mert csodák csodája, hogy 
f. hó 28-án reggel 8 órakor — tehát épp 
akkor, midőn az István-ut, Újpestnek leg­
forgalmasabb!) utcája — mert ebben az 
időben megy és jön ott a piaci vásárló 
közönség és százával sietnek a Ferenc 
József-téri iskolába, a polgári- és elemi 
iskola növendékei, mondom csodák csodája, 
hogy nagy, óriási szerencsétlenség nem 
történt!

Leszakadt a BÚR. vasút vezeték drótja 
körülbelül 100 méter hosszúságban és 
vésztjósló sistergéssel zuhant le a földre. 
Szerencsére épp akkor egy villanyos 
kocsi robogott be az István-uteába, mely 
a járókelőket quasi figyelmeztette, hogy 
„Vigyázzatok, mert közel a halál!“

Ha elképzeljük minő pusztításokat vé­
gezhetett volna ez a sok ezer volt áramú 
drót, ha elképzeljük hánz emberélet eshe­
tett volna áldozatul, hány árva sirathatta 
volna apját, vagy anyját és viszont hány 
szülő veszthette volna el gyermekét, jö­

vendőbeli kenyérkeresőjót, önkéntelenül
eszünkbe jut Úköritó, a mai.ni borzalmas 
valóságában I

Igen! ükőritó, mely a hatósági) nem­
törődömsége folytán lelt világhírű gyász- j 
hely.

Hát azt akarja a BÚR. társaság, hogy 
Újpest vetekedjen őköritóval ? Már több- 
izben felszólaltunk ezen slendrián állapo­
tok miatt, mert mégsem járja, hogy egy 
társaság, kivel mi szerződést kötöttünk, 
egy társaság, kinek megengedtük, hogy 
utcáinkon át vasúti vonalat építsen, mely 
vasút tőlünk él, a mi pénzünkből fizeti 
alkalmazottait a váltóőrtől kezdve fel 
egészen a vezérigazgatóig, ily nembánom- 
sággal teljesiti kötelességét Újpest közön­
ségével szemben.

Hisz ma-holnap veszélyes lesz Újpesten 
az úttestre lépni, mert fejünk felett lóg a 
„Damokles“ kardja, a háláidról és nem 
tudja, mely pillanatban szakad ránk!

Úgy látszik azonban itt nem használ a 
figyelmeztetés, mert a városi hatóság a 
hatalmas Bnrok ellen gyenge.

No hát mi nem leszünk gyengék I Van 
nekünk erőnk itt rendet teremteni. És 
Ígérjük, hogy teremtünk is.

Vagy fogja teljesíteni a BÚR. vasút 
igazgatósága kötelességét Újpest közön­
ségével szemben, vagy tudni jogja Újpest 
közönsége kötelességét!

Várakozási álláspontra helyezkedünk, 
reméljük, hogy a BÚR. vezetősége a hi­
bákon sürgősen segíteni fog.

Mefístó.

Lepi-sgafob*

„Újpest“ vasútállomás
Végre, valahára teljesült óhajunk. Van 

vasútállomásunk. Azért Írjuk már ma, 
hogy van, mert befejezett tény. Május 1-től 
12-szer áll meg Újpesten személyvonat és 
ugyanannyiszor tehervonat is a régi te­
metőnél lévő „Újpest“ állomáson. Nem fel­
tételes megállóhelyet kaptunk, mint hi- 
resztelik, hanem rendes megállóhelyet, hol 
az összes vonatok megállanak akár van 
utas, akár nincs. Köszönet és elismerés 
érte azoknak, a kiket illet.

a „Nettes Politisches Volhsblatf
újpesti pana r ája.

Ez a lap az egyedüli a fővárosi lapok 
között, mely gyenge védőszárnyai alá veszi 
feltűnő módon és gyakran városunkat Új­
pestet. Hogy mi indítja őt erre a nemes 
tettre, rejtély előttünk. Pedig hát nincs is 
oly nagyon sok olvasója Újpesten. Miért 
nem söpör a saját portáján, mikor ott is 
akad munka bőven ?

Én csak egyszerűen ráakarok mutatni, 
a mi társadalmunk éretlenségére és ma- 
radiságára. Amily mértékben hódol és 
hajlong a mai kor embere a divat előtt 
az öltözködésben, oly kevéssé tudja meg­
érteni azt, hogy az irodalomban épp olyan 
jogosult a divat.

Amíg Japán nem ismerte a divat fogal­
mát nem tudta magát a kultur nemzetek 
sorába felküzdeni.

Nem látják be, hogy éppen úgy, amint 
hogy nem viselne X vagy Y egy 30 év
előtt készült ósdi fazonú ruhát épp úgy 
nem lehet jogosultsága egy évtizedekkel 
korábban megirt költeménynek. Minél in­
kább tornyosul fölöttünk az évek száma, 
annál fokozattabb mértékben fejlődik ki 
az emberben az irodalmi érzék. Amiért 
talán 20 évvel ezelőtt lelkesedtünk ma 
már unjuk talán. Sőt csodálkozunk azon, 
hogy miként, tudtunk lelkesedni egykor 
érette. Kell, hogy megismerjük a divatot 
a költészetben is.

A mi társadalmunk azonban bátran ne­
vezhető a „konservatizmus társadalmá“- 
nak. Irtóznak itt minden újtól, remegnek 
minden eredetiségtől. Sohasem tekintenek 
sTjövőbe, hanem mindenkoron a múltat 
citálják. A múltra hivatkoznak a politiká­
ban, múlttal hozakodnak elő a közgazda­
ságban és a múltat láncolják körül, ami­
kor irodalomról van szó.

Múlt, mindég csak a múlt. Ez az ózon 
nálunk. Ebből táplálkozunk. Ezt leheljünk 
be és éttől élünk. Az ez nálunk, ami a 
muzulmánoak Allah avagy a hindunak 
Búdba.

Végeredményben még is csak ki józa- 
nodik, kiengcsztelődik a társadalom e sok 
fejű hydra. Lassan, lassan behúzza fejeit.

így voltunk eddig még mindennel. Elő­
ször agyon akarták ütni az Eszmét, később 
azután odaállították, mint symbolumot.

Szinnyeit majd megkövezték, mikor az 
impressioniznms szárnyait kezdte nálunk 
kibontogatni. Ma pedig teljesen azonosí­

totta magát a publikum vele, assimiláló- 
dott. hozzá. Már pedig, ami a festészetben 

‘ az Impressionismus, az a költészetben 
Ady iránya.

Amily tért hóditott.az impressionisms a 
festészetben, épp oly diadalt kell aratnia 
Adyéknak a költészetben.

És őszinte örömmel látjuk, hogy már 
kezdenek -leomlani, eltűnni azok a válasz­
falak, melyek az ó-költészet (nevezzük igy.) 
híveit elválasztották az uj a modern költé­
szet lelkes csapatától.

Amikor kiadták Adynak a székesfőváros 
izodalmi pályadiját, akkor olyan elismerés, 
olyan elégtétel léiét láttunk ebben, azért 
a megcsufoltatásért, melyben annyi része 
volt.

Ady mindnagyob vehementiával rohan az 
általa kitűzött cél felé és már ma is bát­
ran fölkiálhat hogy :

— Évvé 1 Győztem.

c in ©
óra- és ékszeráruháza

ÁpőádUut és Kemény Gusztáv-utca sarok.
. . “Kháí érK. * Valódi ékszerek. * Arany és ezüst láncok, gyűrűk, fülbevalók
STÄ i-C árak melleit 3 évi .átállással elfogadtatna. = Tessék e lapra

v \ X x X X \x X
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— A Budapesti közúti vaspálya társaság
f. évi április hó 14-én tartotta XLV-ik 
rendes közgyűlését Jelűnek Henrik udvari 
tanácsos elnökigazgató elnöklésével. A 
közgyűlésén 2554 részvény, illetőleg sza­
vazat képviseletében 84 részvényes jelent 
meg; a kereskedelmi kormányt Halászy 
Lajos dr. miniszteri osztálytanácsos kép­
viselte a jegyzőkönyvet Gaszner Béla dr. 
kir. közjegyző vezette. A közgyűlés Ke­
mény Miklós dr. Schwarc Vilmos részvé­
nyesek felszólalása s Jellinek Henrik rész­
letes felvilágosítása után 2172 szavazattal 
15 szavazat ellenében az igazgatóság jelen­
tését tudomásul vette, a zárószámadást és 
mérleget elfogadta, a felmentvényt meg­
adta és hozzájárult a nyeieség fölosztá­
sára vonatkozó javaslathoz, mely szerint 
a rendelkezésre álló 5,33.854 korona 31 
fillér tiszta nyereségből részvényenként 
80 korona, az élvezeti jegyek után pedig 
00 korona osztalék április hónap 16-ától 
kezdve a társulat pénztáránál kifizettessék. 
A választmány tagjainak megválasztatása 
után a közgyűlés véget ért.

— Ügyvédek háborúsága. Elkeseredett 
harc folyik már évek óta Boros Mór dr. 
újpesti ügyvéd s két kartársa, Engel 
Márton dr. és Aradi Béla dr. közt. Elő­
ször csak társadalmi utón kellemetlenked­
tek egymásnak, később Boros Mór dr. a 
büntető útra terelte át a háborúságot. A 
királyi ügyészségen hamis tanuzással és 
okirathamisitással vádolta Engel Márton 
dr.-t és Aradi Béla dr.-t s mikor az 
ügyészség a vád képviseletét- megtagadta, 
a maga szakállára folytatta a pürt. De 
valamennyi fórum megszüntette az eljá­
rást, mert alaptalannak találta a panaszt. 
Engel Márton dr. és Aradi Béla dr. a jog­
erős megszüntetés alapján hatóság előtt 
való rágalmazásért tettek panaszt Boros 
Mór dr. ellen a büntető járásbíróságon. 
Boros dr. minden erejét latba vetette, 
hogy a csávából baj nélkül kikászolódjék! 
Ez azonban nem sikerült neki. A büntető
járásbíróság a kartársai ellen elkövetett 
konok vádaskodásért három hónapi fog­
házul itelte. Ez ellen az Ítélet ellen Boros 
dr. fölebbezett a törvényszék fölebbviteli 
tanácsához, mely Mladoniczky Nándor 
elnöklósóvel ma tárgyalta az esetet. A 
panaszosokat Nagy György dr., Wenkel 
Árpád dr. és Tompa Antal dr. képviselte, 
védő Fóliák Illés dr. volt. A fölebbviteli 
bíróság fölmentette Boros Mór dr.-t azzal 
a megokolással, hogy följelentése nem 
volt rosszhiszemű.

— Napsugár“ név alatt egy uj folyó­
irat fog rövid időn belül megindulni, mely i

folyóiratnak célja a magyarországi kultu­
rális és jótékony nőügyieteknek egymás 
közötti érintkezését lehetővé tenni. A kü­
lönféle, ma meg úgyszólván elszigetelten 
működő nőegyletek ilyenformán egy egy­
séges, hatalmas táborrá egyesülnének s 
női hivatásukhoz választott emberbaráti 
és kulturális mozgalmaik ellenállhatatlan 
erővel ragadnák maguk körébe azokat is, 
kik az egyes csoportoktól távol állván, 
azok tényleges működésében részt nem 
vehetnek.

Az egyleti hírek és a női mozgalmak 
tudósításai mellett a lap társadalmi kér­
désekkel, a szépirodalommal s a művészet 
minden ágával is foglalkozni fog.

Meg vagyunk győződve, hogy mindenki 
szívesen fogja ezen folyóiratot első meg­
jelenésében üdvözölni s — tekintve az 
erkölcsi alapot, amelyen a folyóirat esz­
méje nyugszik — a továbbiakban támo­
gatni.

A nőegyleteket érdeklő értesítések díj­
talanul lesznek a folyóiratban közölve s 
az első számban megjelenésre szánt ily- 
nemii közlemények már most bekülden­
dők a folyóirat szerkesztőségőbe (Komárom, 
Klapka-tér).

Irodalmi munkásságot is szívesen fogad 
a folyóirat szerkesztősége, valamint al­
kalmi érdekességül amateur felvételek és 
tudósítások beküldését is.

— Polgártársunk ! Kolman J. Gyula ur 
ingatlan- és jelzálogforgalmi irodáját R.- 
Palotáról I jp'estre Árpád-ut 53. szám alá 
helyezte át. Lapunk mai számában meg­
jelent hirdetése bővebb felvilágosítást nyújt.

x Bernstein Mór lapunk utolsó oldalán 
levő hirdetése óriási feltűnést kelt.

x Eilensfeld és Búza céget ki nem 
ismeri, keresse meg lapunk hirdetési ro­
vatában.

x Putzer Müncheni sörcsarnok lapunk 
mai számában megjelenő hirdetésére fel­
hívjuk t. olvasóink figyelmét.

Ne gondolja senki. ..
Ne gondolja senki, hogy rossz cigány vagyok,
Miért egyről dalolok, csak egy nótát húzok,
Hiszen ez a nóta a lelkeinböl fakad,
Hogyha mást dalolok, a szivein is megszakad,
Napsugaras reggel ez jut az eszembe,
Erről álmodozom holdvilágos este,
Elkísér utamra az én kedves nótám,
Hisz te rólad szól az, édes szőke kis lány,
Felhő járásában, csillag ragyogásán,
Gyöngyvirágos erdőn és a kék mennyboltján,
Én édes Istenem, ne ródd fel ezt nékem,
Az ö arcát látom, csak róla szól versein,

Szirmai Sz. Gyula.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál. 
Szerkesztő: Feiner László.

Telefon 72 - 25.

11422/1910.

lfepseni/tápgplási hirdetés.
(Ajánlati felhivás).

Újpest város tanácsa nyilvános Írásbeli 
egységáras versenytárgyalást hirdet a vá­
rosi köztemetőben létesítendő
85 sírbolt és mintegy 1000 fm. kerítés
összes épitő munkáinak vállalatba adására. 

A vállalati munkák a következők:
I. Föld-, kőműves- és elhelyező munka.

II. Ács munka.
III. Vas munka.
IV. Kőfaragó munka. (Műkő munka.)
V. Bádogos munka.

VI. Lakatos és mázoló munka.
VII. Aszfalt és burkoló munka.

Vili. Beton munka.
A felsorolt munkálatokra csakis össz- 

ajánlat tehető. Az egységáras ajánlatot 
ivenként 1 koronás bélyeggel ellátandó s 
a város gazdasági ügyosztályában 5 koro­
náért kapható űrlapokon magyar nyelven 
kell kiállítani.

Az ajánlatokat a következő felírással : 
Ajánlat a 11422. kig, 1910 számú verseny- 
tárgyalási hirdetésben kiirt sírbolt és te­
mető kerítés munkálataira legkésőbb 1910. 
évi május hó 18-nnnk délelőtti 10 órá­
jáig kell Újpest város iktatóhivatalához 
beadni.

Csak a város állal kiadott űrlapon sza­
bályszerűen kiállított és pecséttel lezárt s 
közvetlenül, vagy posta utján beadott aján­
latok oly időben leendők fel a postára, 
hogy azok a fenti határidőig a városhoz 
érkezzenek. Későn érkezett, távirati utón 
feladott vagy egyébként szabálytalan, nem­
különben pótajánlatok, továbbá nem ma­
gyar nye[ven szerkesztett, végre kellő le­
téti nyugtával el nem látott ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

El kell ismerni az ajánlaton, hogy vál­
lalkozó a terveire!, íz általános és részletes 
feltételeket, továbbá a szerződés terve­
zetet ismeri és azoknak magát mindenben 
aláveti.

Bánatpénzül a \ diaiad összeg 5°/o-a az 
ajánlat benyújtó-:, előtt Újpest város küz- 
pénztáránál készp -tízben, biztositékképes 
értékpapírokban > gy közpénzek elhelye­
zésére alkalmasa elfogadott pénzintéze­
tek letétkönyve,.- é ben letétbe helyezendő 
s az erről szóló er. éli nyugta vagy annak 
közjegyzőileg hit> lo-itetl másolata az aján­
lathoz csatolandó.

A nyilvános versenytárgyalás 1910. évi 
május hó 18-áumk J. e. 11 órakor fog a 
városházán megtartatni, ahol az ajánlat­
tevők, v. igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Azok a pályázók, kik a versenytárgya­
lást hirdető hatósággal üzleti üsszekötte- 
tetésben még nem állottak, illetőleg előtte 
ismeretlenek, ta rtozn a k szál I it ók ép ességü­
ket ős megbízhatóságukat azon kér. és 
iparkamara bizonylatával igazolni, mely­
hez váll. telepe szer. tartoznak. X kiíró 
hatóság fentnrtja magának a jogot, hogy 
a beérkezett; ajánlatok között az ajánlott 
álakra való tekintet nőikül v;ílaszthasson.

Újpest, 1910. évi ápr. hó 20 án.
Dr Uge0 Gyula

polgármester.

Kertész Ede „PANNONIA“-kávéháza
= = ;------ Újpest, Árpád-ut 48. szám. =?■.... .......... ...... .—

. aponia Oláh Jancsi, József főherceg kedvelt cigányprímása és 12 tagból álló zenekara ma és
Dn . . .............. mindennap este 8 órától reggel 5 óráig hangversenyez. ——— ■
Pontos es előzékeny kiszolgálás, :: Kellemes szórakozó hely. :: Reggelig nyitva, Külön termők, Buffet,
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Ha Budapestre megy,
keresse fel

PUTZER
müncheni Hofbräu sörcsarnohát
VI., Teréz-körut 20. szám.

Müncheni
Hofbräu

Dreher
Koronasör

Elsőrendű magyar konyha!

Fontos ! Fontos ! Fontos !
Pontos ! Pontos ! Pontos !

Eilensfeld 
iés Búzáé

mérlegkészitö és 
lakatos-műhelye

Újpest, Váci-ut 14. sz. alatt.
Elvállalnak mérlegkészítést, javítást, át­
helyezést, hitelesítést és sulyjavitásokat, 
ezenkívül mindennemű lakatos áruk készí­
tését s javítását, azonnal és legolcsóbb 
árak mellett. Mindennemű mérlegek, réz-, 
vassulyok és ármértékek állandóan raktáron

ROYAL ORFEUM
Erzsébet-körut 31. Telefon: 110—22. 

Minden este 8 órakor:

a szenzációs májusi műsor!
Éjjel 12 órakor a ragyogó tiikürtorembon ROYAL- 
CABARET. — Ének- és táncelőadás. — Keringő- 

verseny. — Cigányzene reggel 5 óráig.

Budapesti cabaret
ONBONNIERE

Teréz-körut 26. :: Telefon: 52—88.

Mr Teljesen uj májusi műsor.
Kezdete fél 9 órakor.

Minden vasár- és ünnepnap délután 4 órakor 
1 és 2 koronás holyárak.

Rákospalotán
egy urasági lak és 5 kát. hold 

termőföld bérbeadó.
Újpesten

egy ház, mely évi 2400 koro­
nát jövedelmez, 22000 koronáért 
eladó. Készpénz szükséges hozzá 
3000 kor., jótállással az sem.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

kar Ön házat venni 
kar Ön házat eladni 
kar Ön telket venni 
kar Ön telket eladni 
kar Ön olcsó pénzt

forduljon bizalommal

Kolman J. Gyula
ingatlan és jelzálog forgalmi irodájához

Újpest, Árpád-ut 53. sz.

Benzin­
es gáz- motorokat
saját gyártmányt, legújabb elismert 
kitűnő szerkezettel, továbbá használt 
de gyárilag kifogástalanul javított 
motorokat szállít a legmesszebbmenő 
jótállás és kedvező fizetési feltételek 

mellett

Peschat és Both
motorgyára

Budapest, VI., TLizér-u.25.
Hungária-körut mellett.

CD 8)
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Unger Márton és Fia
csatorna és pöcegöclör 
tisztítási vállalkozók

Újpest, Nyár-utca 19, sz.
! Elvállalnak mindéi nemű csatorna- ős 
I pőcegödör tisztításokat a legjHiányosabb 
; feltételek mellett, teljes felelősséggel

KERÉKPÁR VARRÓGÉP GRAMOFON
__ 1_____ -=—.
j Sport uraknak. 1 1 Munka hölgyeknek, j1 1I Szórakozás s családnak, j

SCellner Józsefi meehsmkai gépműhely©
Újpest, József-utca ©4. szám.

Mindenkinek rendelkezésére áll, kinek kerékpárra, varrógépre, vagy azok javítására szüksége van. A modern ko .•"■■!:n • uy 
szerint minden átalakítás, uj alkatrészek pótlása, nikkelezós, zománcolás amerikai módszer szerint, felelősség melu-tt.

Hanglemezekben a legújabb darabokból nagy választék.
Csengettyű és házi-telefon felszereléseket terv szerint, igen előnyös feltételek mellett vállal s jó karbantartását oi 's i pan- 
sálóban teljesíti. — Varrógép alkatrészek és tűk gyári árban. — Aki pontos, jó és szolid munkát kíván, az bizalommal 
forduljon hozzám. — Telefon: 168-16. Tisztelettel Kellner Józseí, mechanikus,

X
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PÉNZKÖLCSÖNÖK
JELZÁLOGKÖLCSÜ'Í 4°/o, 4‘M'o és 5° o 
amortizáci ra, KONVERTÁLÁS, SZE- 
MÉLYHITEL (l)nnkpénz 1—2 kezesssel, 
magánpénz keze? nélkül), ÖRÖKSÉGEK 
— vétel-1. VÁLLALATOK financirozása, — 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGOK ALAPÍTÁSA, 
FIZETÉSKÉPTELEN KERESKEDŐK KI- 

EGYEZTETÉSE, valamint ::

BETEL.
Birtokok, házak, gyárak, üzletek, kávé- 
házak, szállodák, vállalatok eladását 
:: vagy vételéi gyorsan és kulánsan. ::

ADLER ÉS SINGER
Általános Forgalmi Vállalat Betéti Társaság

Budapest, József-körut 21.

□ B

Ne vásároljon részletre s 
ne vegyen gondot a fejére

amidőn

25 koronáért
egy igen elegáns szabású

férfiöltönyt vagy 
felöltőt rendelhet

BIHHLES VILMOS
szabón: éternél

Újpest, Árpi Sut 8. szám.
Kitűnő angol, franc és honi szövetekből 
készített remek sza ísu öltönyei, felöltői 

mindenült ;.etet nyernek.
Pártoljuk a ho.T s a helyi ipart!

:? B KIADÓ, azonnal egy 2, 3
fis 5 zobás lakás valamint egy

: iiiagiijs ház. Cim a kiadóban,

■GäBefaaEBBBSP >'®L. ;.a

B u

I 1 's un ív- |>on;.» 
:in vágni Ffdiscitv 
V. A leid itiin-ii 
I'Knm'jili- und 
lm vaunk mngy.r 
is I; ...
Amiiir* cé

fKZESKSBmZSiF

Koksz
shez Gyári-üzemhez
ál lit elsőrendű í'ütö- 

*gar eég Budapest, 
a „Bielitz Bialaer 

t’-Bank" szónosz- 
közponfi elárusító 

Telefon 150—49.
áo "ácsszén

Háztulajdonosok
figyelmébe!

Schick Adolf
bádogos-mester

Újpest, Árpád ut 64. sz.
Háztetők fedését, csatornák készítését 
és felszerelését, bádog-diszmunkákat, 
valamint összes e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 

árban vállal.

Van szerencsénk ezennel beszes 
tudomására hozni, hogy ÚJ­
PESTEN főügynökséget szervez­
tünk. E főügynökségünk képvise­
letére az

Ujpestvidéki takarékpénztár 
részvénytársaságot

nyertük meg, amely pénzintézet 
a főügynökség cégét oda kirendelt 
titkárunkkal Pártos Dezső úrral 
együtt fogja jegyezni.

Tisztelettel kérjük, hogy erről 
tudomást venni és lent jelzett kép­
viseletünket szives támogatásában 
részesítve, becses megbízásaival 
minél gyakrabban megtisztelni 
méltóztassék.

Teljes tisztelettel
Fonciére, Pesti biztosító-intézet.

1000 OFmek közül 999
könyvet szeretne husvétra 
ajándékul kapni. — Miért 
ne lepné meg ön is kedvencét 
egy jó könyvvel, mikor arány­
lag sokkal kevesebbe kerül, 
mint más és mégis a legna­
gyobb örö : et szerzi vele. Kérje

: ez éti könv«jcgyzékemel :
és hasonlítsa össze bármely fő­
városi könyvkereskedés jegy­
zékével, meggyőződhetik róla, 
mennyivel előnyösebb ha ebbeli 
szükségletét nálam szerzi be.

BRAUN HERMAN
könyvkereskedése

Újpest, Árpád-ut 37. (Ó-utca sarok.)

vadékképesffyffi elárusitónti dohány- 

tőzsdébe felvétetik. 
Cim a kiadóban.

Vi-4, « ’?"-fűti

ELADÓ VENDÉGLŐ.

Jól bevezetett
és előkelő vendégektől láto­
gatott jó forgalmú vendéglő, 
(sarok-üzlet) jutányos árban 
" eladó. ::

— Bővebbet a kiadóhivatalban, —

Mátyásy Gusztáv
aranyműves.

Újpest, Árpád-ut 40.
(a volt Czukrászda helyiség.)

Javításokat a legolcsóbban szak­
szerűen elkészíti.

„Szandrik ■ eziis(disztárgyak és 
evőkészletek.

:: Legnagyol)!) választékban. ::

I Kérelem!
Ezúton hívjuk föl a velünk bármiféle 

összeköttetésben levő igen tisztelt üz­
letfeleinket és i. előfizetőinket, hogy a 
részünkre járó bármiféle dijat bárkinek 
is — csakis nyomtatott és saját bélyeg­
zőnkkel ellátott nyugta ellenében szíves­
kedjen ek ki szó lgá lni.

Mély tisztelettel:
A ..Szabadság‘-nyomda és az 

„Újpest“ kiadóhivatala.

emberKi a virágot szereti,
nem lehet í

K“*°nle9es csokrok lakodalmak, egyletek és körük, valamint 
színházi estélyek részére. Elő- és művirág koszorúk, szoba és dísznövé­

nyek, virágzó cserepesnövények
kertészetében és virág- 

kereskedésébenIfj. Wekinger Józsefné
Újpest, István-tér. (Fuchs Testvérek üzlete mellett =

20 százalékkal olcsóbbak, mint bárhol
és sokkal szebb kiállításnak, mint a fővárosban beszerzettek.

Disz- és gyászkoszoruk 8 koronától feljebb.
A címre tessék figyelni ! Nem István-ut, liánom István-tér.
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Hendl Salamon
fa- és szénkereskedőnél

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 39, (Saját ház).

Hol kitűnő minőségű porosz 
kőszenet és száraz fát kap 
rendkívül olcsó áron, pontos 
mértékben és házhoz szállítva. 
Mész, cement, gipsz nagyban 
:: és kicsinyben. ::

Weisz Adolf
fa- és csont esztergályos-műhelye

Újpest, lstván-ut 1. szám.
Elvállal e szakmába vágó összes munkát jutányos árak

mellett.
Tekebabák. 

Tekegolyók 

Bútorrészek.

Függöny­
tartók stb.

Dísztárgyak.

Dohányzó
készletek.

szárak.

Borostyán
készletek.

Annak, a ki 
nem

Úri és női divatáru üzletem­
ben legolcsóbban szerezheti be 
szükségletét férfi és női kel­
mékben. angol úri kalapokban, 
ingek, zsebkendők, harisnyák, 
függöny, térítők, damast áruk, 
szabó kellékek, kézimunkák 
:: stb. cikkekben. ::

Férfi és női kelengyék 300 koronától feljebb

HARASZTHY KÁLMÁN
Ti.sztelettel úri és női divatáruháza

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 24. SZÁM.

HUBER ÁRMIN
lakatos és kútmester :: Újpest, József-utca 64. sz.

*

Készít e szak­
mába vágó mun­
kákat mérsékelt 
díjazás mellett.

Elvállal légszesz 
vízvezeték, ku­
tak szakszerű 
berendezését ju­
tányos árban. 

Terv és költség- 
vetés ingyen.

WEISZ LIPOT gi_"öi szabó

Illek Vince-utca 8. sz. (ezelőtt Kis Deák-utca).
Angol és francia szabóság. — Mértékve-
vést és szabászatot legújabb módszer sze- 7.

rint tanít. — Két havi kiképzés. d-:-i:;;4i

I * *

Ifj. Erker András utóda
LAMPL SIMON

festéknagykereskedő
Újpest, Árpád-ut 54« szám.

Alapitlatott 1875. évben.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestékek, 
hengeren őrölve finom festékek. Padló festék különlegességek „Pilla­
nat“ padlófénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. 
Parket paszták és beeresztő, parket kefe tiszta sörle. kencék, lakkok 
és mázak, garantált tiszta áru. Marx-féle zománc (Email-festék) fürdő­
kádak és kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefék, meszelek elsö- 
raugu sortéból, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 
olajfestékek, Cazetták és festővászon. Melocco-cement főraktár, gipsz 
nagybani eladás.

* %
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KEREKESJ013EF
Telefon : 171-96. különlegességi üzlete Telefon : 171-96.

Újpesten, az István*"érem;..
Faragászati, sajtolt és faragott butordlszck és betétek Esztergályos áruk 
minden kivitelben. Görlécek, székülések, bel- és külföldi, valamint tengeren- 
:: túli fournérok, deszkák és padlók. — Festék, funymáz és ecsetek.
Szerszámkövek és különlegességek. Asztalos és lombfürészeli szerszámok. 
Saját készitményü bútor-vasalások, bútorzárak, továbbá divatos bútor disz- 
:: veretek nagy választékban. Nagy raktár márvány árukban.

Hirdetéseket felves
BSuATHrrefKíraB BXMtiBB31C;X9KaO

a kiadó- 
:: hivatal

JÄTHJ VJJSUtCX'X&XfXi

7
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._____ ___>’ 1 Mwptri»»' M»



U J P I B T 1910 május 1.

Ksysha

Mi megy gyorsabban a villámnál ?

i-A HIRÜ
A hu* szárnyain jutott el minden házba, palotába, úgy mint kunyhóba, hogy

Bernstein Mór
cipő-üzletében, Arpád-uton (Apponyi-u. sarok)
Egy nagy waggon nöi-, férfi- és gyermek-cipő érkezett meg. Magyar mes­
terek remeklése. Ha van cipője, de nincs pénze, akkor is érdemes

önnek megnézni Bernstein Mór 
cipő-üzletének kirakatát.

Remek minőség!
Nagyszerű kiállítás !

Bámulatos eleső árak!

jb ^i> «ja ;& jfe éfi g)

Ph Pluto

pontból

Eredet szabályi

Egyszeri betüzeléssel egész télen keresztül 
égnek, miáltal jelentékeny tüzelőanyag meg­
takarítás éretik el. A meleget alul adják ki!

iható tűz! Legpontosabb szabályzás!

Mindenféle rendszerű

Meidinger- és
öntöttvas szénkályhák, 
takarék- és asztali tűz­
helyek és ezek alkat­

részei
nagy választékban.

ti 
4i
41

4i

Vas- és vasáruk, háztartási cikkek és gépek, elsőrendű minőségű fürdőkádak, épület- és butor- 
vasalásoh, mindenféle szerszámok, konyhaedények, valamint töltények és töltényhüvelyek, gyermek-szánok.

stb. legolcsóbban beszerezhetők:

Sodrony fonatok mindenfele kivitelben telkek, 
h -*tek és baromfiudvarok

B E
gg U[JQU vasi(ef8sl<8t|ésgi)6n, Arpád-ut 60.

*-: • k

Szabadság“ könyvnyomda Ujptwt, Tavasz-utca 1.


